## ПАМЯТИ ТАТЬЯНЫ КОНСТАНТИНОВНЫ БАЖЕНОВОЙ, ДОКТОРА ГЕОЛОГО-МИНЕРАЛОГИЧЕСКИХ НАУК, ЗАСЛУЖЕННОГО ГЕОЛОГА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

3 сентября 2025 года на 92 году жизни после тяжелой болезни ушла из жизни Татьяна Константиновна Баженова, выдающийся исследователь, внесший неоценимый вклад в создание и развитие отечественной органической геохимии.

Т.К. Баженова окончила Московский государственный университет в 1957 г., аспирантуру МГУ - в 1963 году. Доктор геолого-минералогических наук (1992 г.).

Научную карьеру Т.К. Баженова начала в СНИИГГиМС с момента его основания и была первопроходцем в плане геохимического и нефтяного изучения северо-запада Сибирской платформы. Около 50 лет (с 1973 г.) Татьяна Константиновна проработала во ВНИГРИ в качестве старшего и главного научного сотрудника, являясь одним из выдающихся ученых известного в стране и зарубежом института.

Основными направлениями научной деятельности Татьяны Константиновны являлись разработка геохимических методов раздельного прогноза нефте- и газоносности; расчетное моделирование нефте-, газообразования и миграции углеводородов, геохимическое картирование регионов страны.

Т.К. Баженовой разработаны оригинальные модели нефте- и газообразования для различных типов органического вещества, модели миграции и аккумуляции нефти и газа. Так же ею открыто явление катагенетических несогласий и погребенной зональности катагенеза органического вещества. Татьяна Константиновна разработала иерархический принцип онтогении углеводородов. Ею установлено правило генетического дефицита газа сапропелевого органического вещества.

Татьяна Константиновна опубликовала более 200 научных работ, десять монографий, в том числе «Оценка потенциальных ресурсов углеводородов на основе моделирования их генерации, миграции и аккумуляции» (2006 г.). Ею составлен атлас геохимических карт Сибирской платформы и некоторых бассейнов Восточно-Европейской платформы.

Т.К. Баженова подготовила немало квалифицированных специалистов в области литолого-геохимического направления.

Стояла у истоков создания электронного журнала ВНИГРИ «Нефтегазовая геология. Теория и практика», являлась постоянным членом редакционного совета, помогая своими подробными профессиональными рецензиями улучшать качество публикуемых геохимических материалов.

Заслуги перед геологической наукой Татьяны Константиновны отмечены медалью «Ветеран труда», знаком «Почетный разведчик недр», званием «Заслуженный геолог Российской Федерации».

Многочисленные коллеги отмечают, что Татьяна Константиновна была замечательным человеком, верным, преданным своему делу, не только науке, но и своей Родине, глубоко патриотичным. Она была доброй, надежной и отзывчивой к сотрудникам института, родным, друзьям и к совершенно незнакомым людям. На неё всегда можно было положиться. Общение с ней, как с хорошо образованным и эрудированным человеком, приносило радость, обогащение в культурном, историческом и литературном познании мира. Она знала и часто цитировала многих поэтов. Любила классическую музыку, любила петь песни молодости, военных лет, тем самым создавая среди родных и друзей прекрасное настроение. Самые добрые чувства о ней сохранятся в памяти и сердцах знакомых с ней людей.

Светлая память Татьяне Константиновне Баженовой! Коллеги, друзья, редакция журнала «Нефтегазовая геология. Теория и практика».